

父母殒命车轮 孤女跪求线索

天黑无灯,打工夫妇出车祸双双身亡,肇事车辆逃逸

“求求你们了,我爸妈死得惨啊!”昨天上午,在205国道雨花台区芮村附近,两个头戴白花的小女孩跪在马路边上,祈求过往的行人帮忙提供线索,追查撞死她们父母后逃逸的车辆和驾驶员。

据悉,这起发生在12月11日晚上的车祸直接导致一对中年夫妇殒命,留下了两个年幼的女儿,一个15岁,一个9岁。目前,交管部门已经全力追查肇事逃逸车辆,警方也呼吁知情者提供线索。



打工夫妇出门一夜未归

12月12日早上10点多钟,住在205国道沿线盛家岗的李兴跃起床后,感觉家里有些异样。“亚平呢?今天怎么没有做早饭啊!”李兴跃一边向爱人询问,一边出门察看情况,发现亚平经常骑的那辆自行车也不在走廊里。李亚平是李兴跃的妹妹,浙江宁波人,目前在南京打工,她和丈夫朱秋宗一起暂住在哥哥家中,每天都是李亚平起来做早饭。“是不是出去买菜了?”李兴跃一边猜测着,一边爬上楼梯,去敲门,喊朱秋宗起床。但没有想到,楼上的房门紧锁,房内根本没人。

“亚平她们两口子非常老实,怎么会一起‘失踪’了呢?”李兴跃感到很奇怪。此时,他想起前晚他们夫妇俩好像去了6公里之外的亲戚家,就是骑自行车去的,估计是没有回来。于是,李兴跃便拨打了亲戚的电话。“什么?没有回去?不可能啊,昨晚10点多钟他们就回去了!”亲戚的话把李兴跃吓了一跳,他隐隐约约有种预感:他们可能出事了!

报警核实吓出一身冷汗

在多方寻找无着后,李兴跃拨打了报警电话,接警民警



两个未成年女儿跪求知情人提供有关肇事车辆线索
快报记者 田雪亭 摄

详细记录了有关情况后表示,只要有情况随时通知他。接下来,李兴跃便和家人一起在顺着前往亲戚家的路上寻找,但因为当天早上才下过雨,沿途未发现异常情况。

中午吃过中饭后,左思右想总觉得不放心的李兴跃再次来到附近的西善桥派出所,打听有无情况。值班民警经过多方联系后,发现11日晚上在205国道芮村附近发生了一起交通事故,一对中年夫妇丧生。“要不你们去交警八大队核实一下?”在执勤警官的提醒下,李兴跃来不及多想,急忙驾车赶往交警八大队。“事故发生后,因为死者身上没有携带任何证件,我们目前还不能确定

死者身份!”交警当即带着李兴跃赶往法医中心,待打开停尸房大门,掀开白色的盖布,李兴跃当即痛哭失声:躺在停尸房内的两具尸体,就是他一直寻找的妹妹和姐夫!

两个年幼女儿如何生活

“一个正上初中,15岁;另外一个才上小学,仅9岁。一夜之间两个孩子没了爸妈,她们怎么生活?”李兴跃谈及自己的两个外甥女,就非常难受。而两个年幼懂事的孩子,得知肇事车辆逃逸后,每天都赶到事发地点的马路上,跪在路边祈求知情者提供线索。“太坏了!我一定要找到肇事司机,法律一定要严惩这种没有良心的

司机!”15岁的孩子小美(化名)一边嚎啕大哭,一边向记者诉说自己最亲的父母。

据交警八大队事故民警介绍,事发当天晚上,他们接警后迅速赶到现场,中年女子早已当场死亡,而中年男子也已经生命垂危,送医后,经抢救无效死亡。“因为事发时间在晚上10点之后,此处又没有路灯,肇事司机径直逃走!”交管部门表示,他们目前正在通过技术手段追查肇事车辆,一旦查到,必将依法严惩。

路段无灯导致车祸频频

“205国道横穿芮村附近,一边是村庄,一边是铁路和农田,平时穿越的群众很多!”住在附近的市民得知这一惨烈车祸后,在同情死者家属的同时,他们也呼吁有关部门予以重视,“最好是能安装路灯!”

记者从有关部门获悉,作为国省道,沿途一般都没有安装路灯的规定。但记者获悉,在连接事发地点两端的梅山铁矿和西善桥街道附近,该国道两边却都安装了路灯,唯有中间这段长约5公里的路段没有路灯,也成了事故高发地段。去年以来,发生在该路段的死亡事故就有数起。快报记者 田雪亭

马台街脏乱“老大难” 中学生设计“环保摊”

马台街的夜市一直是令人头疼的老大难问题,又脏又乱,还经常堵塞交通。但如果将这条在南京颇有名气的小吃一条街全部取缔吧,很多市民又不乐意了。而紧靠着马台街的南京工业大学附属中学几名中学生,最近为马台街夜市量身打造出了一种“环保小摊”。

昨天下午,2006年度江苏“美境行动”环保方案设计评选结果出炉。在1430份方案中,许多身边的环保问题,成为孩子们关注热点。其中,“环保小摊”的模型获得了一等奖。

为夜市打造“环保小摊”

一到晚上,马台街上的小商小贩就占据了大半幅路面,烧烤、麻辣烫……各式各样的小吃摊吸引了大量人气,同时也带来脏、乱、堵的问题,而路边更是餐饮泔水横流。怎样才能解决这些难题呢?在指导老师的帮助下,南京工业大学附属中学的雷思瑜等3名同学发明了“环保小摊”。

记者看到,原理其实非常简单,“环保小摊”由桌面和底座两部分组成,底座就是一个密封垃圾箱,它有带门的垃圾清理口,便于清理和冲洗,污水直接就能排入下水管。桌面是活动的,底座的顶部与侧面分别有两对卡槽,当桌面插入顶上的卡槽时,就是个可以放置东西的摊位;如果插入侧面的卡槽,桌面就成了块广告牌。同学们还实地考察,认为环保小摊可以做成固定摊位并编号,以避免摊主互相争夺摊位,这样既方便行人通行,地上也没了垃圾和污水。

植物气味可保鲜食品

常见的保鲜剂一般都是化学制品,但昆山市城北中心小学生物兴趣小组的一群

孩子们,就发现了身边的一些天然保鲜剂。

辅导老师张雪元说,兴趣小组活动的时候,有孩子问,吃大蒜、喝姜汤可以抵御感冒,是不是它们的气味可以抵制病菌呢?基于这样的想法,同学们开始动手进行自己的实验,在烧杯内放上一块木块,放入馒头、苹果、鹌鹑蛋等食物,再分别放入1立方厘米不同的天然植物切块,有橙皮、蒜头、洋葱、姜等;另一个小烧杯里则装入1ml左右的水。最后全部用保鲜膜覆盖密封。结果发现这四种植物,都可以明显抑制馒头、苹果上霉菌的生长,其中洋葱对苹果的保鲜作用最佳。

家燕守护者感动村民

这次“美境行动”中,生态和谐也成为学生们关注的焦点。昆山城北中心小学的同学们为家燕写下了观察日记。辅导老师张雪元告诉记者,现在很多农户认为家燕的粪便影响环境,不欢迎家燕在家里营巢繁殖。为了唤起人们自觉保护鸟类及保护鸟类生活环境的意识,兴趣小组的学生花了3个多月的时间对家燕的繁殖过程做了系统的观察。

今年3月28日,家燕飞入了同学周平的家里,兴奋的孩子们拿起手中的笔,天天去看望家燕,真实完整地记录下了家燕的营巢、产卵、孵卵和育雏的习性。村民们也被这群孩子们感动,不再驱赶来屋檐下做窝的鸟儿。

昨天的颁奖大会上,2007年美境行动也同时启动。凡是有助于改善环境的小发明、小创造、环保调查和社会宣传均可成为方案设计的主题。各种方案即日起可发到邮箱:mj@jshj.org 和 jsls zy@ina.com。
快报记者 孙兰兰

雨花台发现明公主墓?

专家推测说:这个墓的等级很高

昨天,南京雨花台区铁心桥派出所边一处工地上,挖掘机取土时,发现了一些明城墙砖大小的青砖及一块雕刻精细的石座。经专家考察后,初步认定该石座是一个明代大型墓葬里的祭台,它与早几年在铁心桥发现的朱元璋八女儿福清公主墓里的青石祭台一致。



雕有云纹的青石祭台 快报记者 薛林 摄

青石祭台雕有云纹

昨天,记者来到距铁心桥派出所不到200米的施工现场。从现场发现的青石祭台来看,该祭台长约1.5米,宽约1米,厚约30厘米,在祭台的四边,均雕刻精美的云纹图案,与明孝陵、午朝门、西华门、西安门皇家陵墓和城门墙基的青石须弥座上的云纹图案一模一样。同时,这座青石祭台,与早几年在铁心桥附近发现的朱元璋的八女儿福清公主墓祭台上须弥座上的云纹图案非常相似,难道这里又是一座明代公主的陵墓吗?记者看到,这座青石祭台非常沉重,它的一角依然嵌在泥土里。祭台的周围,是垒砌整齐的青砖,与城墙砖一般大小砌成规则的长方形,且青砖沾满了石灰,估计刚拆下来不久。

有人捡到一枚铜镜

随后,记者找到了发现这块青石祭台的民工。据这位民工称,两天前,他们工地上上来了一台挖掘机取土,后来挖着挖着,发现了一个青砖砌的圆顶。当时挖掘机司机还以为是个防空洞,便从顶部挖开一个洞口继续往下挖,结果发现这个“防空洞”越来越大,有几个胆大的民工还从圆顶缺口跳了下去。洞里很开阔,几个民工还在“洞”里发现了一个大石门,门边全是淤泥。洞口处也引来许多人围观。据这位民工估计,洞长约八九米,宽约3米。随后,那台挖掘机就把整个洞顶全部掀掉,并将大量泥土填了进去。该民工透露,他们中有一名工人还在洞外捡到一枚铜镜。昨天,记者见到了这枚铜镜,制作精细,但没有雕凿文字。

墓葬系明代,等级很高

得知工地发现大墓,昨天,考古人员会同雨花台区文化局负责人赶到现场,在查看了青石祭台后,认定是明代墓葬里的物品。根据祭台上雕刻的云纹和青砖堆砌的范围,初步断定这是明代早期的一座高等级贵族墓葬,有可能是公主的墓葬。考古人员认为,根据明代丧葬礼仪制度,一般贵族墓葬里的祭台都是用青砖堆砌而成,只有皇室成员或皇帝陵寝里的祭台,才有云纹。

据了解,早几年,考古人员曾在铁心桥发现朱元璋第八公主福清的墓葬,亦是长方形券顶。其中出土了一块雕刻云纹的青石祭台,与目前所发现的祭台非常相似。快报记者 薛林

学子追捧“水饺皇后” 胜似明星

□快报讯(记者 郑春平 实习生 王瑞)“如果毕业找不到工作,你愿意在街头摆摊卖水饺吗?”眼下,又一批大学毕业生面临就业,各大高校里贴满了招聘和求职启事。然而,在记者的随机访问中,几乎所有的大学生都表示“不愿意”,有的还反问:“卖水饺那我还上大学干嘛!”不过,12月14日南京大学一场“水饺皇后”的报告会上,让许多大学生改变了自己的看法。

受南大邀请,“世界杰出女企业家”称号获得者、“湾仔码头”创始人臧健和来到南京大学,倾情讲述自己从小一个小摊贩变为国际闻名的“水饺皇后”的创业经历。让记者没有想到的是,“水饺皇后”受到的追捧程度,丝毫不亚于以往出现在演讲台上的国际著名学者、政坛要人或者影视明星。报告结束后,当记者再度就开头同样的问题作随机访问时,几乎所有的受访者给出了肯定的回答:“卖水饺同样也能成就一番大事业!”

1977年,臧健和一人带着两个年幼的女儿流落到香港,为了养活女儿,她走上湾仔码头,摆起了水饺摊。如今,臧健和已经成为叱咤商界拥有几亿资产的风云人物。从当初一个小摊贩到现在拥有几亿资产的女企业家,这其中的每一步她都付出了令人无法想象的艰辛。

对于大学生急于创业的想法,臧女士表达了比较独到的看法:“大学生一毕业就创业,缺少了一个过渡的阶段,那就是融入社会的过程,比如学生会工作,学会如何与老板相处,了解社会发展的方向,适应社会大环境等,而这些都是创业的基础。”

“小矮人”要给贫困生 圣诞礼物

□快报讯(记者 吴聪灵)昨日快报报道了“点亮希望之光”大型慈善活动开启以来,首个“德基慈善基金”受助学生张红亮的事迹。这个12岁男孩的孝心也感动了不少爱心人士。仅昨日一天,就有数十人向“德基慈善基金”提供了捐赠。而身高一米的来宁创业青年苏士察,也希望能给受助的孩子送上圣诞礼物。

昨日一早,28岁的苏士察就给快报记者打来电话:“慈善活动我也要参加!我刚创业起步,经济上没什么能力,就让我这个‘小矮人’给贫困孩子们送点礼物吧!”

揣着不灭的明星梦,做着服装生意,侏儒青年苏士察的创业故事,快报曾经报道过。创业伊始,苏士察在经济上仍处于困难期,但他还是做了个决定,即所有将接受“德基慈善基金”资助的贫困学生,都将得到他的赠品:每人一套学习用具。“可能解决不了他们多大的难题,也是一种精神鼓励吧!我也希望更多有能力的人都行动起来!让更多的贫困孩子安心学习!”

而昨日前往德基广场捐助的爱心人士也到达高峰,截止昨晚6点,已有70余人在广场一楼中庭现场捐资,并得到广场回赠的圣诞史努比玩偶。一位名叫周红奕的8岁女童在捐了99元领回一只史努比后,又请母亲再捐300元,她则表示一个月不再要买零食。小女孩的爱心让现场工作人员很感动。

快报96060热线也期待着更多仍为来年学业犯愁的孩子们积极来电,把您的困难告诉我们,让德基慈善基金解您燃眉之急,让社会大家庭带给你一个暖冬。